

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работинского  
райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

№ 100 (1308).

Среда 20 августа 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Выполнить план сдачи овощей государству

Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и ограбить ее, закабалить свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами немецких баронов. Но не бывать этому. Лучшие плоды своего труда советский народ отдает героической Красной Армии, отражающей бешеный натиск врага.

Повсюду трудящиеся нашей страны сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные ресурсы государства, столь важные в условиях войны.

Колхозы и совхозы сейчас перестраивают всю свою работу на военный лад, ведут уборку урожая, сбор огородных и технических культур. При этом они ни на минуту не забывают свою первую заповедь — выполнить свой долг перед государством, родной Красной Армией. Первые центры намолоченного хлеба, собранных овощей, картофеля колхозы везут на заготовительные пункты и сдают государству.

С первых же дней уборки урожая многие колхозы нашего района стали сдавать хлеб в счет государственных поставок. Наряду со сдачей хлеба колхозы района сдают государству овощи и ранний картофель. Так, колхоз «Красное знамя» в счет поставок 1941 года уже сдал государству 3600 килограммов раннего картофеля, капусту.

Колхозы «Энергия», «15 лет октября», «Восток», «Новая жизнь», «Новая сила», «Ленинский путь» и другие сдают на заготовительные пункты огурцы, раннюю капусту.

Стремление колхозников как

можно скорее выполнить свой долг перед государством — яркое свидетельство силы патриотизма советского народа, его стремление обеспечить фронт и тыл всем необходимым.

Наряду с передовыми в этом отношении, в районе есть и такие колхозы, которые не приступили еще к сдаче государству овощей и раннего картофеля.

Так, например, колхозы «Красная звезда», «Спартак», «Заря», «Волна революции» и имени Красной Армии еще не сдали государству ни одного килограмма овощей.

Руководители этих колхозов считают, что сдача овощей государству дело неспешное, «еще свой план выполним». С этим настроением надо покончить в ближайшие же дни. Необходимо не откладывая ни на день приступить к сдаче государству овощей, так необходимых для фронта и городов, кующих смертельное оружие против кровавых фашистских орд.

Есть случаи, когда колхозники убранный картофель со своих приусадебных участков везут на рынок продавать, а государству не сдают. Это надо пресечь самым решительным образом. Надо помнить, что военная обстановка не терпит никаких отлагательств с выполнением своего долга перед государством. Государственные поставки — это первая заповедь каждого колхоза, каждого колхозного двора. Выполнять ее надо с честью.

Мобилизовать все силы на выполнение плана сдачи овощей государству — такова задача стоящая перед колхозом и колхозниками на сегодняшний день. Выполнять ее надо четко, организованно, по-военному.

## Личным примером увлекает колхозников

Бригадир тов. Погодин А. И. из колхоза «Молния», Малиновского сельсовета, хорошо организовал работу на уборке урожая. В его бригаде колхозники показывают образцы высокой производительности труда. Колхозницы Мосенкова А. Д. и Мосенкова А. С. норму на жнитве и вязке снопов выполняют на 200 процентов. Хорошо подготовив ток бригада приступила к молотье ржи. Комбайн жнет озимую пшеницу. Всего бригадой уже сжа-

то более 70 процентов ржи и три гектара пшеницы.

Тов. Погодин своим личным примером мобилизует колхозников своей бригады на ударную работу, выполнение обязательств перед государством. Он первым при вручении извещений внес 300 рублей денег в счет уплаты сельхозналога и полностью уплатил страховые. Его примеру следуют остальные колхозники.

**Н. Н. Пещерина,**  
налоговый агент Малиновского сельсовета.

## Высокая производительность труда

Комбайнер Работкинской МТС П. И. Индейцев на уборке урожая добился высокой производительности труда. Работая на полях колхоза «Новое хозяйство»,

Игумновского сельсовета, он убирает озимую пшеницу за день на площади 15 гектаров. Качество хорошее.

## БОЛЬШЕ ЧЕМ ПОЛТОРЫ НОРМЫ В ДЕНЬ

На уборке урожая в бригаде № 1 колхоза «Просвет», Игумновского сельсовета, хорошо используются уборочные машины и мелкий инвентарь — косы, серпы и другие.

Колхозники показывают высокую производительность труда на уборочных работах. Так, Черемухин Н. А. на косье ржи больше чем в полтора раза выполняет установленную норму выработки. Он скашивает за день 1,15 га, при норме 0,65 га.

Хорошо работают на вязке снопов звеньевая 2-го звена Черемухина Ф. И., колхозницы Антонова Т. С., Бушуева З. И. и другие. Они за день вырабатывают полторы нормы.

**Н. Павлычев,**  
бригадир 1-й бригады колхоза «Просвет».

## СЕЮТ РОЖЬ И ОЗИМУЮ ПШЕНИЦУ

Колхозы Малиновского сельсовета приступили к осеннему севу. Уже посеяли первые гектары ржи и озимой пшеницы.

В колхозе «12 лет октября» за один день тракторной сеялкой посеяно 20 га ржи.

18 августа в колхозе «Красный восход» тракторной сеялкой посеяно 10 га озимой пшеницы. 19 августа колхоз выехал сеять двумя конными сеялками.

В колхозе «Молния» за два дня тракторной сеялкой посеяно 18 га пшеницы. Вчера к севу озимой пшеницы приступили колхоз имени Орджоникидзе. Здесь сев проводят конной сеялкой.

**Н. Бирюнов,**  
председатель Малиновского сельсовета.

## Показывают хороший пример

18 августа наш колхоз начал озимый сев на двух сеялках. Сеялками работают ученики старших классов В. Картунов и А. Блочков.

Вчера в поле начали работать две тракторные сеялки Слободской МТС.

**Картунов,**  
Горяньково.

## Засеяно 10 гектаров

18 августа к осеннему севу приступил колхоз «Новое хозяйство». В поле работает 2 конные сеялки. За первые два дня колхозом посеяно около 10 га ржи.

**Зимин,**  
председатель колхоза.



Передовиков социалистического соревнования

За высокую производительность труда и хорошее качество работы на уборке урожая по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

**Кривцов Александр Андреевич** машинист Работкинской МТС, намолачивающий за смену на молотилке «МК-1100» по 23 тонны.

**Индейцев Петр Иванович** комбайнер Работкинской МТС, убирающий комбайном за день на площади 15 га.

## Машинист А. А. Кривцов

Ритмично гудит мотор трактора. Четко работает молотилка «МК-1100», поглощая снопы золотистой ржи. Более трех десятков людей подвозят снопы, убирают солому и отвозят полновесное зерно.

Как и всегда машинист Работкинской МТС Кривцов Александр Андреевич тщательно следит за машиной, давая ей полную нагрузку. Сложная машина в его руках — послушна.

Он то и дело подбадривает людей:

— Давайте, девушки, быстрее снопы, отгребайте солому. Машине нужен полный ход.

В ответ на его призыв чувствуется новый подъем сил, каждый стремится работать напряженно. Недаром Александр Андреевич в первые же дни работы в колхозе «Коммунист» завоевал огромный авторитет среди колхозников.

— Все еще не могу работать как

хочется, — обижается тов. Кривцов, — снопы не успевают подвозить. Молотилка дает за смену 23 тонны при норме 12 тонн. Это пока мало. Можно дать значительно больше.

В прошлом году Александр Андреевич вместе с трактористом Константином Штурминым намолотили за сезон 1200 тонн. Сейчас его верный помощник Константин ушел на фронт защищать свою родину. У управления трактором занял место его отец И. П. Штурмин. В его руках машина так же работает четко.

В дни отечественной войны товарищи Кривцов и Штурмин решили работать по-стахановски, чтобы быстрее закончить молотьбу без малейших потерь. Они взяли обязательство намолотить за сезон не менее 1300 тонн и вызвали на соревнование машиниста Работкинской МТС П. Ф. Привалова.

## Патриотки нашей родины.



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошников и Мария Исаева.

Фото М. Маркова

Фотохроника ТАСС.





## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 16 августа наши войска продолжали вести бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и атаковала его авиацию на аэродромах.

По уточненным данным за 14 августа уничтожено не 21 немецкий самолет, как сообщалось, а 26 самолетов.

За 15 августа уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

20 дней красноармейская часть под командованием г. Болдина действовала в глубоком тылу противника, не раз принимая бой с превосходящим по численности врагом. Путь части был усеян трупами фашистов, исковерканными немецкими орудиями, танками и железнодорожными составами. Когда бойцы израсходовали свои боеприпасы, они били врага его же оружием, отнятым в боях.

На двадцатый день отряд тов. Болдина соединился с основными частями Красной Армии. Соединению предшествовал крупный бой против немецких войск, проведенный частью тов. Болдина во взаимодействии с энской стрелковой дивизией Красной Армии. Бой начался воздушной атакой наших бомбардировщиков. В 6 часов утра советские самолеты сбросили на голову врага первые бомбы. С наблюдательного пункта тов. Болдин хорошо видел, как уничтожаются немецкие танки и выходят из строя орудия противника. Одна удачно брошенная бомба взорвала автомашину с боеприпасами. Цистерны с горючим моментально воспламенились. Весь район расположения противника заволочило дымом. Танки энской стрелковой дивизии развернулись и пошли в атаку. В этот момент отряд Болдина ударил в тыл врагу. Фашистские части оказались в клещах, в их рядах началась паника. Штыковая красноармейская атака завершила разгром немцев. Опушка леса, овраг и проселочные дороги были усеяны трупами немецких солдат и офицеров, остатками вражеских танков, мотоциклов, обломками моторизованной артиллерии и брошенными в беспорядке пулеметами и винтовками.

В районе О. на Юго Западном направлении в течение 16 часов продолжался упорный бой между советскими и немецкими войсками. В разгар боя над советскими батареями тяжелой артиллерии появилась группа фашистских бомбардировщиков. Встреченные эскадрилей советских истребителей капитана Ларионова фашистские летчики повернули обратно, не успев сбросить ни одной бомбы. Советские истребители начали преследовать немцев. Стремительно атаковав противника, наши истребители подбили 5 фашистских бомбардировщиков. Три из них со всем грузом бомб свалились в расположение немецкой танковой части. Два других, потеряв управление, пошли на вынужденную посадку и сбросили бомбовый груз также на свои войска.

### Вечернее сообщение 16 августа

Каждый день на территорию Советской Украины приходят сотни людей из захваченных немцами районов и подробно рассказывают, что творится в немецком тылу. Германское командование жесточайше расправляется с солдатами, уличенными в чтении советских листовок. У нескольких солдат немецкого батальона, расположенного между деревнями Козинцы и Филиповичи на Белоцерковском направлении, офицеры обнаружили советские листовки. Два солдата были за это расстреляны на глазах всего батальона.

Немецкие части испытывают огромные продовольственные затруднения. Колхозники, пробравшиеся из захваченных районов, рассказывают, что многие немецкие солдаты признавались им, что получают в день только 100 или 200 грамм хлеба. В селах Бобровица, Ясногородка, Мотыжин, Копылово на Белоцерковском направлении немцы забрали у местного населения все продукты дочиста. В ряде сел голодные орды немецких войск начисто ограбили крестьянские огороды, вырыв все овощи, которые только можно употребить в пищу.

Повсеместно население оказывает серьезное сопротивление немецким грабителям. Крестьяне закапывают в землю продукты, забивают скот, чтобы ничего не досталось врагу. Во многих селах дело доходит до вооруженных столкновений.

В селе Козинцы крестьяне в течение одной ночи убили 9 немцев. Заподозрив, что обстрел немецкой части производился из хаты местного жителя — старика Артема, немцы расстреляли старика и его сына и подожгли соседний дом гражданина Цибрика. В лесу около села Шевенковское крестьяне окружили отряд из 12 мотоциклистов и полностью его истребили. В селе Гута местные жители подожгли несколько сараев, в которых немецкая кавалерийская часть хранила фураж, награбленный в окрестных селах. Десять фашистских кавалеристов, пытавшихся преследовать крестьян, подожгли сарай, были заманены в лес и убиты.

В некоторых районах Житомирской области немцы устроили кровавые еврейские погромы. В Емльчино фашисты закопали живыми в землю 32 еврея.

Несмотря на кровавый террор в любом селе, захваченном немцами, партизаны находят себе помощь и приют. Ряды украинских партизан все время пополняются.

Подразделение лейтенанта Таранчука, действующее на Западном направлении, захватило в районе С. немецкую полевую почту № 301. В делах почты обнаружена большая пачка пи-

сем, не доставленных солдатам, со штампом фронтовой цензуры: «Адресату не вручать. Подлежит уничтожению». Ниже приводятся некоторые выдержки из задержанных писем, отправленных солдатам их родственниками из Германии. Солдату 22 пехотного полка Фрицу Кебель пишет сестра Лоттель из Варнемюнде: «Мама совсем плохо себя чувствует. Доктор говорит, что ее надо хорошо кормить. Но это сейчас невозможно. Еще до прошлого года она ждала тебя, но теперь совсем потеряла надежду. О себе я не пишу. Я стараюсь не думать о своей жизни — иногда прямо страшно делается и не верится — ужасно это я стала такой. Ты бы ужаснулся, увидев меня».

Солдату Леопольду Шауфлеру пишет жена Марта из Аахена: «Где же твой долгожданный отпуск, о котором ты твердишь в своих письмах уже третий год? Что ты застанешь, когда вернешься сюда? Нашего дома уже нет. После той самой ужасной бомбардировки, о которой я писала тебе, мы поселились у Августы. Не знаю, дождусь ли я тебя. До твоего приезда я наверное найду себе вечный приют рядом с двумя могилками наших бедных детей». Ефрейтору Герману Мецкеру пишет брат Пауль из Штригау: «На днях я посетил твоих. Луиза только что пришла домой с фабрики, она еще нашла в себе силы, чтобы поговорить со мной. Она говорит, что после такой изнурительной работы на фабрике у нее не хватает сил даже на письмо. Ее вид произвел на меня удручающее впечатление, хотя я каждый день вижу таких же несчастных людей».

Смелость и находчивость проявляют летчики Гражданского воздушного флота, занятые на перевозке в тыл раненых и доставке на фронт литературы, медикаментов, консервированной крови для переливания. На санитарную машину, которую вел пилот тов. Круглов, напали три «Мессершмитта». Самолет был поврежден, а сам тов. Круглов ранен в ногу. Не взирая на страшную боль, пилот благополучно приземлился. Под пулеметным огнем вражеских истребителей он извлек из кабины раненых и оттащил их в безопасное место.

Самоотверженно работает пилот второго класса тов. Зинченко. Эвакуируя раненых из района М., тов. Зинченко делал по 20—25 вылетов в день, находясь в воздухе по 14—16 часов. Пилот тов. Тараненко, доставив медикаменты для полевых госпиталей энской дивизии, вылетел в обратный путь с несколькими ранеными на борту. По дороге его атаковали вражеские истребители и нанесли самолету повреждения. Искусно маневрируя, тов. Тараненко посадил самолет у ближайшего села, отремонтировал его и снова поднялся в воздух. Раненые были доставлены в госпиталь.

### В ИСПОЛКОМЕ ОБЛСОВЕТА

Решением исполкома областного Совета с 18 августа разрешено производство охоты на водоплавающую и болотную дичь в лу-

## Во славу родины

17 августа по всей стране проводился воскресник в фонд обороны. На воскресник вышли трудящиеся и нашего района. Всего в этот день на колхозных и совхозных полях работало 658 человек.

В том числе 78 человек рабочих и служащих районного центра работали в колхозе «Мяк» — жали, убрали союзы, клевер, горох. Около ста учеников школ се-

ла Работол в этот день работали по сбору ягод в совхозе имени М. Горького.

Кроме того некоторые рабочие и служащие районного центра 16 и 17 августа работали на погрузке сена на баржи. Всего ими было погружено сена 45 тонн.

Все заработанные на воскреснике деньги переводятся в фонд обороны страны.

### НА ВОСКРЕСНИК ВЫШЛО 1200 ЧЕЛОВЕК

На комсомольско-молодежный воскресник в заводе «Память Парижской Коммуны» вышло 1200 человек. В том числе 400 человек рабочих, 350 человек учащихся ремесленного училища, 50 человек врачей и учителей и 280 домохозяек. Работа успешно велась на различных участках. Каждый стремился значительно перевыполнить норму, дать в фонд обороны страны как можно больше, помочь Красной Армии гробить фашистских гадюк.

Итоги дня замечательные. Завод выполнил дневную программу на 109,7 процента. Механический и токарные цеха обеспечили задание на 202,8 процента, слесарный — 148,2 процента, плотничный — 134,3 процента.

Кроме того за день собрано

35 тонн лома черных и 2377 килограммов цветных металлов. 205 тонн металлолома погружено в баржи для отправки. Из баржи выгружено 48 кубометров лесоматериала для заводских нужд. Большинство людей значительно перевыполнили нормы. Ведущую роль повсюду занимали коммунисты и комсомольцы. Достаточно сказать, что 105 человек выполнили задание от 150 до 400 процентов. Медник тов. Яханов за день обеспечил задание на 444 процента, заработал 51 рубль. Товарищи Вилков, Александров выполнили задание от 287 до 362 процентов. Общий заработок всех составил 9530 рублей. Эти деньги идут в фонд обороны страны.

После воскресника проведено итоговое собрание. **Фунатов**, секретарь партбюро.

### Уничтожим фашистскую гадюку

На днях состоялось профсоюзное собрание учителей школ Подлесовского сельсовета, на котором обсуждался вопрос участия учителей в создаваемом трудящимися СССР фонде обороны.

Собрание единодушно решило — отчислять в фонд обороны страны

ежемесячно до конца войны одиндневный заработок. Кроме того учителя обязались до 1 января 1942 года полностью оплатить свою подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

**В. Банланов**.

### Собрали 2000 килограммов металлома

Комсомольцы райпотребсоюза и ученики Работкинских школ 17 августа — в день всесоюзного комсомольского воскресника работали

по сбору металлического лома. В этот день ими было собрано 2000 килограммов лома черных металлов.

### Такую зерносушилку можно построить в каждом колхозе

Большое значение имеет в колхозе зерносушилка. При помощи ее можно быстро и хорошо просушить зерно, предотвратить его от порчи.

Руководителям колхозов неоднократно были даны указания о создании сушильного хозяйства. Но несмотря на эти указания зерносушилки в ряде колхозов района не построены. Свою бездеятельность в этом отношении некоторые председатели колхозов объясняют отсутствием железа, леса и других материалов.

Для постройки же простейшей сушилки не надо никаких ни средств, ни особо дефицитных материалов. Для этого должно быть только желание, инициатива, надо отнестись к данному делу так как этого требует обстановка военного времени.

Примером постройки простейшей зерносушилки может служить колхоз имени М. Горького. Сушилка здесь устроена так: в

вырытой яме поставлено 6 столбов. Стены и потолок выложены горбылями, а сверху насыпана земля, внутри сложены две печи (шириной в 1,5 метра и длиной в три метра) с 4—5 дымоходными оборотами каждая. На печках настлано железо. Сушилка имеет 2—3 окна и дверь.

На потолке печи сушилки сразу можно сушить 3,5 центнера зерна. В течение суток его можно менять 9 раз и просушить до 30 центнеров.

Для постройки такой сушилки требуется 1700 лит. кирпичей, 1,5—2 кубометра горбылей, несколько кусков железа, но если его нет, то можно и без железа.

Небольшие затраты на устройство сушилки дают возможность предотвратить порчу колхозного хлеба, сохранить много тысяч рублей.

**А. Азюкин**.

Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН**.